



# 模拟实操，学习如何自救互救

衡阳 50 位新闻工作者参加急救技能培训

■文/朱嘉林 图/王皓永

**本报讯** 11月19日，在衡阳市中心医院华新院区，一场特殊的技能培训正在进行。该活动由衡阳市卫健委联合衡阳市新闻工作者协会主办，为湖南日报社衡阳分社、衡阳日报社、红网衡阳站等多家驻衡媒体及市属新闻单位的50位新闻工作者提供标准化、系统化的心肺复苏急救技能公益培训。

据了解，11月8日是中国记者节，11月20日是“中国心梗救治日”，该活动旨在提高新闻工作者的现场救护意识，普及急救知识与技能，提升新闻工作者的自救互救能力，更好地向公众倡导关注心血管健康、掌握心脏急救知识的必要性。

“急性心梗是由于心脏动脉血管突然闭塞导致心肌细胞坏死，多数患者发病时表现为胸痛、头晕、恶心、晕厥等。时间就是心肌，时间就是生命，有效的急救不但能挽救患者的生命，而且能为医生下一步治疗争取时间。”活动现场，衡阳市中心医院急诊科主任医师欧阳茴香讲解了心肺复苏和海姆立克急救法的理论知识，心内科主任医师朱晓宇讲解了急性心梗的预防和治疗知识。在专业导师的指导下，新闻工作者们接受理论与模拟实操教学，进行正确评估患者并拨打120、实施心肺复苏等内容的全面学习。

随着我国经济快速发展和人民生活水平的提高，冠心病尤其是急性心肌梗死的发病率及死亡率逐年升高，并呈现年轻化趋势。据不完全统计，因为过劳、肥胖、意外等各种原因导致的心脏骤停时有发生，对家庭和国家造成重大损失。参加此次急救技能知识培训的新闻工作者纷纷表示，这种培训很有必要，不仅让大家增长了救护知识，还增强了自救互救意识，使大家掌握了心肺复苏操作技能，不但可以保护自己，也可以对有需要的人及时伸出援手。



## 消除对骨质疏松的认识误区

市中心医院下乡开展主题义诊活动



义诊现场。

■朱嘉林

**本报讯** 为提高广大基层群众对骨质疏松症的认识及对骨骼健康的关注，市中心医院脊柱外科苏光辉主任团队近日联合衡阳县金兰镇中心卫生院在当地开展“关爱骨骼，强骨健脊”义诊活动。

当天，专家团队为55周岁以上的女性、60周岁以上的男性进行免费骨密度检测、测量血压血糖，发放宣教资料，并提供健康咨询和用药指导等。义诊现场，专家耐心细致地解答就诊患者的问题，向当地居民宣讲骨质疏松知识，同时为当地居民讲解防治骨质疏松的方法。

此次义诊活动提高了居民骨骼健康知识水平，消除了部分人群对骨质疏松的认识误区，同时也帮助不少人发现了

骨质疏松症的隐患，更让受众多人群认识到早期筛查及干预骨质疏松的重要性。不少患者表示，今后将积极配合治疗，利用所学知识进行自我监护、自我保健、平衡膳食、积极参加适合自己的运动锻炼，以达到有效控制疾病发展的目的。

据悉，骨质疏松症是最常见的骨骼疾病之一，是以骨量低、骨微结构破坏导致骨脆性增加，易发生骨折的全身性骨病。目前我国60岁以上的老年人已达2亿，按调查估算，40岁以上骨质疏松患者已达到1.12亿，骨质疏松症已经成为我国重要的公共健康问题之一。许多骨质疏松症患者早期常无明显症状，往往在骨折后检查时才发现已有骨质疏松，所以骨质疏松早期发现、早期预防尤其重要。

## 关爱健康，“腺”在行动

市中心医院前列腺疾病防治公益活动走进金兰镇



聆听专家讲解防病知识。

■朱嘉林

**本报讯** 衡阳市中心医院泌尿外科马子芳主任团队近日联合衡阳县金兰镇中心卫生院，开展以“关爱健康，‘腺’在行动”为主题的前列腺疾病防治公益活动，为当地前列腺疾病患者提供了高质量的诊疗服务。

活动现场，专家为当地居民建立健康档案、评估血糖血压、免费B超筛查、为年龄大于45岁男性提供免费PSA筛查。对于异常结果患者，泌尿外科专家予以悉心解答，提供详细诊疗方案。本次活动共建立健康档案、发放前列腺疾病宣传治疗资料200余份。让当地居民了解前列腺疾病预防等健康知识，同时享受到专业的、科学的医

疗保健服务。

义诊后，专家团队开展以前列腺疾病宣教，前列腺癌早期筛查，前列腺癌防治为主题的健康科普讲座，提高老年群体对前列腺良性增生认识，正确了解前列腺癌的发生，减少谈癌色变，做到对前列腺疾病早预防、早发现、早治疗的科学理念。

市中心医院泌尿外科作为湖南省前列腺疾病防治临床医疗示范基地，承担全市前列腺疾病微创技术培训、推广等任务。此次活动为第三期培训班，旨在通过科普讲座、健康义诊、前列腺疾病早筛，帮助老年群体正确科学地认识前列腺疾病的防治，进一步提升老年朋友的健康素养和健康水平。